

平凡社区工作者的不凡坚守

07



美好社区

市场星报

2022年4月15日
星期五

编辑 江 锐
组版 李 静
校对 刘 洁



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报讯(何焯 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐)社区是疫情防控的第一线。当疫情卷土重来,社区的工作就变得非常繁重,需要值班值守、入户摸排、协助学校核酸检测和新冠疫苗加强针录入等各项工作。

合肥市蜀山区第五届人大代表郑婷婷就是一名社区工作者,已经从事社区工作11年之久。她工作的竹荫里社区辖区内均是老旧小区,居民多、“五小场所”多,小区封闭性差。本轮疫情以来,郑婷婷积极参与小区门口值班值守、扫码测温、挨家挨户排查追踪外来人员、宣讲防疫知识及疫苗接种知识,为社区居家隔离人员采买生活物资等。到了晚上,郑婷婷会把一天的工作整理出来,尤其是居民们提出的问

题与困难,她都会拿小本子记录下来,“好记性不如烂笔头,事情记录下来才不容易忘,这样才能把工作落实得更好,更好地服务居民。”

郑婷婷还积极协助社区网格员地毯式排查每一位外来人员,为了核查新增重点数据,一遍遍拨打电话,一遍遍询问信息,一遍遍核实数据,常常忙到深夜才能回家。第二天一早,她又戴着红袖章、拿着小喇叭开始新一天的疫情防控工作,用自己的实际行动诠释初心与使命。

“希望疫情可以早点结束,大家的生活秩序可以尽快恢复,以后工作之余有时间可以多陪伴家人。”这就是郑婷婷现在最大的期盼。

志愿者主动“出战” 疫情防控一线“洗礼”青春

星报讯(许相屏 记者 沈娟娟)突遇一场疫情的“倒春寒”,合肥市包河区统计局下沉志愿者王明没有像往常一样宅在家里,而是主动请缨出战,为疫情防控贡献着自己的力量,让青春在疫情防控一线接受“洗礼”。“您好,请戴好口罩,菜市场人多,注意保护自己!”在唯美菜市场门口,总能见到志愿者王明不停地提醒来往居民。

王明主要负责唯美菜市场 and 公寓人口值守,人流量大且外来人员也比较多,但是她工作细心负责,很快就投入到紧张的工作中来,查验居民健康码、行程码,遇到没有智能手机的老年人还要详细询问、登记信息,遇到返肥人员更要精准填报信息并指导他们如何向社区报备等,哪里有需要,她都冲锋在前。

细心的她还留意到站岗的志愿者和保安,每天接触来往群众很多,防护仅仅靠一副口罩,她便自费购买了防护面罩和手套发给大家,并叮嘱值班人员一定要注意自我的防护。

为了节省时间,王明干脆中午就不回家了,就近在餐馆吃完饭后趴在桌子上稍微休息下又回到岗位值守,遇到不配合扫码的群众她也不着急,和声细语地解释说:“如果你也不扫码我也不扫码,那万一我们这里发生了疫情,政府怎么追溯排查密接者呢?疫情防控是我们每个人的责任!”听到对方不太会扫码,王明又开始耐心地指导,反复教了好几遍终于教会了,“我想为抗击疫情做点事,尽点力,这点辛苦不算什么!”

最美“志愿红” “疫”线绘就最美景

星报讯(郑婷婷 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐)“您好,请严格按照上级要求进行双码联查,对顾客做好测体温工作。”“您好,请问是外地来的吗,来这报备登记下。”“您好,请戴口罩,做好防护。”……针对当前复杂严峻的疫情防控形势,近日,合肥市蜀山区委组织部各党员干部纷纷下沉一线,走访辖区商铺,督导检查各经营场所疫情防控工作落实情况,全力守护人民群众生命健康安全。

检查过程中,下沉干部向沿街商户宣传疫情防控政策,查看健康码、扫场所码、检查防控设施是否齐全、有无测温、佩戴口罩等。要求提前对公共场所内的设施、设备进行全面消杀防疫并做好消杀记录,各

场所要按规定做好物体表面清洁消毒,加强室内通风,完善消毒设施配备,严格落实好各项环境卫生措施,确保按照疫情防控要求执行到位。同时要求商户严格督促工作人员、顾客佩戴口罩,落实体温筛查措施,做好外来人员情况登记和工作人员体温检测登记。在社区的各条街巷,高高飘扬的“党旗红”和一片片“志愿红”共同绘就了春日最美景。

据了解,鉴于当前疫情防控的严峻态势,区委组织部下沉党员干部按照围绕社区的肥西路、龙河路、合作化南路、南一环4条主路的分片方案,对竹荫里社区沿街商铺疫情防控落实情况进行走访排查,全力以赴筑牢疫情安全防线。

线上学习知识,引领垃圾分类新风尚

星报讯(卫磊磊 记者 沈娟娟)4月9日,合肥市包河区淝河镇葛大店社区关工委、妇联、新时代文明实践站、团总支在包河区滨江花月书院共同举办线上直播活动——“如何正确垃圾分类”。在多地疫情频发的现在,社区和书院积极开拓思路,做好疫情防控的同时,通过线上直播的形式与居民读者保持联动,借助线上直播平台对垃圾分类知识的进一步学习,提高社会大众对于垃圾分类工作的正视,广泛宣传垃圾分类,从而成为建设美好生活的共同倡导者和建设者。

活动特别邀请了淝河镇城管办城管中队队员孔羽彤为居民读者解读了《生活垃

圾分类知识手册》,通过一些生动有趣的小课件将垃圾分类“知识点”传达给广大市民,讲解了垃圾分类的益处,向他们普及绿色生活方式,答疑解惑,提高了居民的环保意识,为共同创建文明、温馨、优美的绿色辖区环境贡献了一份力量。

直播过程中还进行了有奖答题活动,礼品是由合肥市包河区城市管理局编写的《生活垃圾分类知识手册》和绘本《生日会上的新朋友——生活垃圾知识》。此次直播活动受到了社区居民的一致欢迎,在疫情防控这个特殊时期用“云学习”的方式进行宣传,既丰富了他们的日常生活方式,更在最大限度上避免了人群聚集。

产品创新引领行业发展 园区赋能带动企业迈进



星报讯(许亚玲 记者 赵青文/图)日前,安徽省经信厅组织开展了2022年度省专精特新冠军企业的培育工作,合肥共有41家企业入选榜单,其中,位于合肥循环经济示范园的安徽久易农业股份有限公司位列其中。

安徽久易农业股份有限公司成立于2001年,是一家国家定点农药生产企业,国家高新技术企业,“新三板”创新层挂牌企业。经过二十年的发展,久易农业已成为中国农药行业百强。2008年久易在全国率先开发出烟嘧磺隆原药,引领中国玉米田除草剂十多年的发展;公司精准研发的丙硫菌唑原药及其制剂,填补了该产品国内技术与产品空白,被安徽、江苏、河南小麦赤霉病重发区域植保站推荐为“防治小麦赤霉病首选药剂”,为全球谷物类病害特别是小麦赤霉病防控提供了最佳解决方案;2020年开发的新产品环磺酮,为玉米田除草剂市场提供全新替代产品,将进一步引领玉米田除草剂发展的新方向。

久易农业自迁入合肥循环园以来,管委会时刻关注久易农业的发展。2006年在管委会的指导下,久易农业申请国家高新技术企业,在税收、项目准入上享受到优厚的政策。肥东县看到了久易农业强大的科研力量和产品在农业的深远影响力,对于新项目供地给予了支持。此外,县政府以及管委会包点领导每月都会了解企业的困难和痛点,在资金、用工、水电道路问题上会给予帮扶。

国家安全 人人有责

星报讯(梁金梅 记者 沈娟娟)今年4月15日是第七个“全民国家安全教育日”,国家安全是安邦定国的重要基石,维护国家安全是我们每个公民的责任。为加强辖区群众的国家安全意识,营造和谐稳定的社会环境和良好的法治环境,4月14日,合肥市包河区淝河镇黄镇村新时代文明实践站、普法办、妇联、综治办等部门联合开展了“全民国家安全教育日”主题普法宣传活动。

在统筹疫情防控形势下,黄镇村采取灵活机动的方式进行宣传活动,线上组织群众参与“中国普法”微信公众号的全民国家安全教育日有奖答题活动;线下组织志愿者深入居民区发放宣传资料,向辖区群众宣传《国家安全法》《反分裂国家法》等相关法律知识,讲解国家安全的重要性,普及危害国家安全的行为和维护国家安全的义务等。

同时,黄镇村号召群众发挥好自己的力量,扮演好自己的角色,从身边做起,自觉主动参与到维护社会稳定、保护铁路沿线安全、守护国土安全、防范网络风险等活动中来,进一步树立居安思危意识,留意身边的各种隐患。黄镇村旨在通过多样的普法宣传活动,不断促进维护国家安全和公共安全人人有责的观念深入人心,提高全社会防范和应对风险意识和能力,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围。